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Szervezkedjünk
(kb) A hanyatlóé esztendő útin hözta 

ei számunkra a megváltást, s uj év 
hajnalán ii gondok megsokasodott 
ólwos fellegei tornj csalnak a kilá­
tástalan magyar horizontra. Nagyma- 
gyarország határai mind kietlenebb 
távolságból ködlenek felénk s jeges 
telnnkben élettelenné dermednek a 
magyar felszabadulás reményei.

Új erőfeszítései:, uj keserűségek, 
uj terhek, uj munkák göröngyös 
utjai várnak és nem tétovázó, em 
berfölötti kitartást követel szaka 
dalion a cél. S ha most óév hatá­
rán egy pillanatra felegyenesedünk 
a hétköznapi gondok izzadtan gör­
nyedő igavonasában, seregszemlét 
tartani sorainkon: kik négy évvel 
ezelőtt a véres kábulatból megifjodva 
lendültünk útnak, maroknyi magyar­
ság : de meglankadtunk, de elfárad 
tünk, de elgyötröttek vagyunk.

A magyar társadalomra újra rá­
posványosodik a keleti letargia, a 
közömbösség, a belenyugvás. 8 a 
t-.'mvuJ.' apathiábt geioaz igá'i va­
rázsa ringatja, csalogatja, mámoritja 
szüntelen, azoké, akiknek tor, ara­
tás, élet a magyar faj vérevesatett 
eszméletlensége.

Pedig a ma átokbanfogant magyar 
generációjának nincs joga pihenésre, 
nincs módja a megnyugvásra, nincs 
ideje a semmittevésre

A még friss szakadása országda- 
rabjainkat szorgos kezek kötik, fű­
zik, szögezik ezer módon idegen ál 
iamtestekhez szüntelen. Maradok or­
szágunkban idegen kufárok bem 
zsegö sürgölődéssel hordják el a 
földet a lábunk alól, lopják ki rongy 
bankóink értékét a zsebünktől, ön 
tözgetik cseppenként kultúránk tiszta 
boiába a mérget s osztanak, őrúlr.ek, 
árulnak, kótyavetyélnek eleven bv 
sunkban.

Minden elveszett és mit vissza­
szereztünk négy esztendő során, 
alig valami. Itt az idő megint: hol 
megfáradt a kar, vállat vetni váll­
hoz, hol roskaszt a teher, közös 
esővel emelni. Vjra életet kell vinni 
a négy év előtti hatalmas erőccniru 
mohba, föl kell támasztani, buzogó 
élettel betölteni a magyar társadalmi 
szervezeteket.

A négy év előtti magyar feltáma­
dás minden eredményét ezeknek a 
szervezett táboroknak köszönheti, 
amelyek az eí>ö lendület erejével 
ideig-óráig összetörték a nemzet 
köziség országromboló szervezeteit. 
A páholyok azonban világkörülölelő 
láncuk erejével újra fojtogatnak a 
magyar közéletben, a külpolitikában, 
a vörös szakszervezetek súlya pedig 
hatalmasabb, mint valaha.

A magyar szervezetek zászlói még 
töretlen fennlobognak, a megköve­
sedett igazak oltalmazó kezében. 
Hasson hát el a riadó harsogása, 
a jeltüz lobogó "fényé mindenfelé, 
ahol álomra hajolt á lelkiismeret.

Ma minden magyarnak legfőbb

kötelessége ujult lelkesedéssel vo­
nulni be e nagy káderekbe: sora­
kozó! parancsol az Ébredő Magya­
rok Egyesületének, Keresztyén nem 
aeti ligának, MOVÉ nak, Baross- 
Szövetségnek, Mansznak, bajtársi 
egyesületeknek és a többieknek a 
nemzelbomlasztó, idegen hatalmi tö 
Fekvések ölhetett kézzel tűrt offen­
zív gazdaság», politikai és társa 
dahni előretörése.

Ki a gátra ismét, aki magyar em­
ber. Hitet, becsületet, dolgozó elmé­
ket és karokat a hasáért, ha köz 
legényi sorban is. Nincs helye tovább 
a tunya tespedésnek.

A magyar társadalmi szervezetek 
nek újabb erővel kell a lebéklyózott, 
ellenőrzött államhatalmi szervek se­
gítségért sietni. Kiki foglalja el újra
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Tizennégy százalékos fizetésemelést 
kaptak januárra a tisztviselők

Budapest, december 29. A MTI | drágulást. Ehhez képest a közszol- 
jeieati: A kormány Vass József ta> • gáUii alkalmazottak januári illetmé- 
&fö»iéri5líJ5ktut?í6tL'SS bluAkteiö tóuT d’-.jamLar nőM folyósítóit
tartott értekezletén, mint a minisz­
térium ez évi utolsó tanácskozásán 
döntött

a kfizsaolgálati alkalmazottak 
január havi illetményéről.

Ez a döntős nem a korona ár­
folyamához igazodott, hanem mérle­
gelte az e hő folyamán tapasztalt

A francia-cseh szövetség Olaszország 
ellen irányul

Olasz lap a szövetségtervezetröl - a Ruhr-vidóken meg­
indul a munka

A francia-cseh szövetség hire, 
amelyről már régebben beszámol­
tunk, élénk visszhangot keltett a 

• külföldi sajtóban ős a mértékadó 
politikai körökben.

A római Masstgeró a francia- 
cseh szövetségről azt írja, hogy 
noha a szövetség nem foglal magá­
ban katonai hatarozmánvokat, mégis 
szó! a vezérkarok kölcsönös eszme­
cseréjéről. Franciaország ezzel egé­
szen biztosítja maga számára a kis- 
ontantot. Ezzel újabb lépés történik 
abban az irányban, hogy Európát 
— beleértve Olaszországot is — 
a francia érdekek hatalma alá 
hajtsák. A többi lap is elítéli a 
megállapodást, mert ez újabb lépést 
jelent a francia uralom érvényesí­
tése és Olaszország bekerítése irá­
nyába^.

A Daily Telegraf a francia c-eh- 
szövetség ügyével kapcsolatban meg­
említ i, hogy Franciaország Poinca- 
rénak a magyar királyság feltámasz­
tása iránt táplált minden rokon- 
szenve ellenére kötelezte magát, 
hogy

nem fogja tűrni a Habsburgok 
restaurálását,

viszont Oehoiszag kötelezte magát, 
hogy szükség esetén katonai hatal­
mának egész súlyával fogja meg­

az elhagyott vártát: a végzet parancsok
— Hellas viszontagságos napjai­

ban kegyetlen törvények sújtották 
a hitvány polgárt, aki kivonta ma- 

i gát az állam közéletében való tettek­
kel tényezó munkából. Kell, hogy a 
magyar társadalom öntudata törvény

i nél kegyetlenebb szankciókkal sújtsa 
á ma áruló közömböseit. Mert ha most 
meg nmn értjük a sorakozó riadó 
jeleit, az idők halált kongó hivó 
szavát, s az egész magyar társa­
dalmi szervezkedés tulipánmozga­
lommá sekélyesül, akkor ez a hon 
foglalásra hivatott generáció nem 
érdemel egyebet az uj nemzedéktől, 
mint megvetést, ha ugyan tétlen 
közömbösségével meg nem öli mind

' örökre az eljövendő magyar Magyar- 
| országot is.
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illetményeknek
14 28°/»-ával felemelt összegben 

állapította meg.
A közszolgalati alkalmazottak e 

határozat folytán január hónapra a 
juntas hónapra megállapított alap­
illetményeknek körülbelül négyszere­
sét kapják.

akadályozni a Hohen? oller n restau- 
ráciát és Németausztriának a német 
birodalomhoz való csatlakozásán

A kisantant belgrádi konferenciája.
A ki-mntant külügyminisztereinek 

január 9-őn Belgradban történő ta- 
lá’k zásával kapcsolatban mértékadó 
helyen kijelentették, hogy az össze­
jövetel fő célja a kisantant államait 
összekötő kö elékek megerősítése. A 
kisantant tanácskozására mogállapi- 
tott napirenden szerepel annak az 
egyöntetű eljárásnak megállapítása 
is, amelyet Belgrad és Bukarest a 
többi Balkán állammal szemben kö­
vetni fog. Göiögország felvétele a 
kisantaniba nem fog szerepelni a 
tanácskozáson.

A görög dinasztia detronisálása
Athéni jelentés szerint az uj gö­

rög nemzetgyűlés első ülésén Plat- 
Uras hadügyminiszter fog elsőnek 
felszólalni és ki fogja jelenteni, hogy 
a dinasztiát meg kell fosztani trón 
jától, mert minden szerencsétlenség­
nek az okozója.

Zsitnais táviratot küldött Venize- 
lo>znak, amelybon arra kérte, tegye 
lehetővé, hogy György király vissza­
térhessen Athénbe, mert csak így 
lehet a bonyodalmat elkerülni.

; A Buhr ridéken megindul a munka
i A ruhr-vidéki helyzetnek lényeges 

enyhülését jelenti az a tény, hogy 
— mint Düsseldorfból jelentik — 
a rubrorzhafeni vasúti egyezményt 
aláíró 50,000 munkás közül 44,700 
ismét megkezdette a munKát. Ugyan­
csak újra bevezették a bányamun­
kások újonnan megszabott munka­
idejét, ami semmiféle rendzavarásra 
nem adott alkalmit._____________

Január 14-én lesz az 
Ulain-ügy fötárgyalása 
Budapestről jelentik: Dr Langer 

Jenő kúriai biró, a büntető törvény­
szék elnöke a mai napon véglege­
sen kitűzte az Ulain-ügy főtárgya­
lási napjá1, amennyiben a fÖlár- 
gyalást

január 14 én, reggel kilenc órakor 
fogjak megtartani.

Tekintve, hogy a tárgyalás iránt 
számos raagasállásu politikus és tár­
sadalmi kiválóság érdeklődik, a tör­
vényszéken úgy határoztak, hogy a 
ÍŐUrgyáiást a budapesti bütetötör- 
vőnyszók nagy esküdtszéki termő­
ben tartják meg. A tárgyalás előre­
láthatólag napokig tart, mivel ugya 
védők, mint a vádhatóság részlete­
sen kívánja kihallgattatni mindazo­
kat a tanukat, politikusokat és 
rendőri közegeket, akik annak ide­
jén ebbe az ügybe belekapcsolódtak. 
A tárgyalást dr Langer Jenő kúriai 
biró, a büntetőtörvény szék elnöke 
személyesen fogja vezetni külön es 
alkalomra választott tanácstagokkal.

a csongrádi 
bombamerénylet
A csongrádi bombamerénylet ügyé­

ben megindított nyomozás eddig 
még semmi pozitív eredményt nem 
őrt el.

A vizsgálóbíró megkezdte az őri­
zetbe vett fiatalemberek kihallgatá­
sát s ezzel egyidejűleg

házkutatást tartottak
a gyanúsítottak lakásán. A házkuta­
tásnak mindössze annyi eredménye 
volt, hogy Bölönyi Miklós lakásán 
egy tört és egy revolvert találtak.

A letartóztatott 25 fiatalember 
közül a gyanú leginkább Bölönyi 
Miklósra irányul s ennek a gyanú­
nak az az alapja, hogy Bölönyi nagy 
sportember és jó sulydobó.

A robbanás kél áldozatát a meg­
ejtett boncolás után a legnagyobb 
csendben eltemették, s

a többi súlyos sebesültek álla­
potában javai« s állott be, 

úgy, hogy újabb haláleset már 
minden válószinüség szerint nem 
fog előfordulni.

A nyomozás nagy munkáját egyéb­
ként 23 detektív végezi és szomba­
ton Csongrádra utazott Diószeghy 
János, a belügyminisz'ériuin köz- 
biztonsági osztályának vezetője is, 
aki a szegedi kerületi főkapitánnyal 
együtt fogja a nyomozást vezetni.
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A padiásbetöró asszony 
elmeteg?

összeállították a bünlajstromát
A padlásbetörő asszony, Bodnár La­

josáé bűnperében a rendőrség befejezte 
a vizsgálatot 8 teljes részletességgel 
összeállította Bidnárné bünlajstro­
mát. Megállapítható, hogy az utolsó 
két év alatt elkövetett padlás- 
betérések

odaá Bodzámé nevéhez illődnek, 
sőt több besurranó lopást is kö­
vetett el.

Bodnárné védelmével dr Galyássy 
János ügyvédet bizt* meg. A védő 
most kérni fogja Bőd turné 

elmeállapotának a megvizsgálását 
s azt akarja bizonyítani, hogy Bod- 
nárné már gyermekkorában is több 
lopást követett el s megállapítást 
nyert akkor, hogy azokat beszámít­
hatatlan állapotban, ellenállhatatlan 
lelkikényszer hatása alatt tette. 
Feltehető ezekután, hogy Bodnárné 
most is korlátozva volt akaratának 
szabad elhatározásában.

A védelem kérése felett már az 
ügyészség, illetőleg a vizsgálóbíró- 
ság fog dönteni. A rendőrségnek 
nehéz, fárasztó munka után sikerült 
a lefoglalt, lopásból eredő feltörne- 
müek jogos tulajdonosait is megál­
lapítani, bár még mindig több gaz­
dátlan fehérnemű van. Több fehér­
neműt most szerez vissza a rendőr­
ség az orgazdáktól.

Ha a vádlott Amerikába 
szökik

Főtárgyalás a vádlott nélkül
Érdekes biinpert tárgyalt szomba­

ton délelőtt a debreceni kir. törvény- 
syék dr Visky Sándor elnöklete alatt 
működő büníetőtanácsa. A vádlott 
Gál József volt, aki azonban nem 
jelent meg a tárgyaláson, mivel — 
Amerikában tartózkodik s igy a 
bíróság a rendtörvény alapján, 
távollétében tartotta meg a főtár­
gyait. Gált a rendtörvény alapján 
azért vonták felelősségre, mivel az 
ev elején, Diósgyőrben, nyilvános 
helyen sértő szavakkal illette a ma 
gyár államot és az őt figyelmeztető 
rendőröket s ilyeneket kiabált: Majd 
elárulom én a külföldön, hogy mi 
folyik itten. Gált később óvadék el­
lenében szabadlábra helyezték, amit 
ő arra használt fel, hogy be sem 
várva ügyének a tárgyalását, elvi 
toriázott Amerikába. A bíróság távol 
létében is lefolytatta a bizonyítási 
eljárást. A kihallgatott tanuk bizo­
nyították, hogy Gál reprodukálhatat­
lan sértő szavakkal illette Magyar 
országot, a mostani kormányzati 
rendszert. A bíróság Kerekes ügyész 
vádbeszéde ulán

KAgállapiiotta fiái bűnösségét, 
de a büntetés nagyságát csak akkor 
állapítja meg, ha Gál újra a biróság 
elé kerül.

Ez a második eset a debreceni 
kir. törvényszéken, mikor a biróság 
a rendtörvény alapján a vádlóit 
távolléiében állapította meg a bű­
nösséget.

— Mielőtt újévi fényképeit bárhol megren­
delné. el ne mulassza megnézni HUSZTHY 
«1 kirakatait. Műterem ai ünnepek alatt is 
égési nap nyitva. Kgyháztér 3.

— Vásároljon, Parfümerie 
Ilona Szt. Anna-u 1.

SzilvEszter-ßst a Gambrinusban

Megdrágult a postatarifa 
ötszáz korona a levél portója - Négyszázezer 
koronán felül van a telefon állomás évi előfize­

tési
Budapest, december 29. A keres­

kedelmi miniszter a posta táviró- 
és távbeszélő díjszabást január 1 töl 
kezdve felemelte. Az emelésposta 
személyi és dologi kiadásainak meg­
növekedése és a korona vásárló ere­
jének csökkenése folytán vált szük­
ségessé, hogy a posta költségveté­
sének egyensúlya biztosíttassák.

Az uj tarifa főbb tételei a követ 
kezők:

Levél
20 grammig heljben 800, v'dékre 
500, levelezőlap helyben 200, vidékre 
300, nyomtatvány 10 grammig 50, 
ezenfelül 50 grammonként 100, 
Ausztriába, C<ehorszagba, Lengyel 
országba, Németországba, Olaszor­
szágba és Romániába levél 1000, 
levelezőlap 600, egyéb külföldre levél 
1400, levelezőlap 800.

Ajánlott levél helyben 600, 
dékie 1000, külföldre 1400.

Postautalvány
belföldre 100 ezer koronáig 1000, a 
küldhető összeg maximuma 5 millió.

vi-

A földbirtokreform Debrecenben
A várostól hatezer hold földet vettek el

A földbirtokreform-törvény a föld­
höz juttatásoknál az igényjogosulta­
kat két kategóiiába sorozza be. Az 
elsőbe tartoznak a hadirokkantak, 
hadiözvegyek, hadiárvák és a vitéz­
ség! érmesek, a másodikba pedig a 
földnélküli földmunkások.

Debrecenben mindezideig csak az 
első kategóriába sorozottak össze­
írását, felülvizsgálását és töldlgéníyé 
nek letárgyalását ejtették meg. A 
földhözjuttatás a következőkép fog 
történni.

369 hadirokkant részére 620, 197 
hadiözvegy részére 220, 3 hadiárva 
számára 6, 244 vitézség! érmes szá­
mára 404, összesen 813 jelentkező­
nek 1250 hold földet adnak.

A részükre szükséges földterület 
megszerzésénél a bizottság

elsősorban a háborús szerze­
ményű birtokokat hozta javas­

latba.
Igy k sajátították Tabak József bel- 
legelői 168, Kovács István és neje 
ebesi 29, ifj, Orrnős József ujföldi 
28, ifj. Veréb Lajos ondtídi 22, 
Fried Önder Márton ebesi 83, özv. 
Szép Józseiné ebesi 21 holdas in 
gatlanát egészben, úgyszintén elvet­
tek Jándi Bálint 51 holdas ingatla­
nából 27, Bakőczy Mihály 75 hol­
das ingatlanából 30, Horváth Gábor 
és neje 95 holdas ingatlanából 46, 
Balkó Lajosné 84 holdas ingatlané 
ból 34, özv. Szép Józsefné 208 
holdas földjéből 41, Gős Jenő 
I4l hold ss birtokából 50, Wolf 
Lipót és fiai 718 holdas ’ szőlő 
birtokából a mezőgazdasági müve-

IMPORTALT friss termésű teafajok
HPÄ

Kontsek Géza 
______ DEBRECEN, KQgSUTH-UTCA 15. SZÁM.

dija
A csomag díjszabást mérsékelten 

szintén emelték.
Távirat

szódíja belföldre 150, Ausztriába, 
Csehországba, Jugoszláviába, Romá­
niába 500, Németországba és Len­
gyelországba 600.

A távbeszélő ’évi előfizetési dija 
rendes állomás után Budapesten nem 
változott. Vidéken 432 ezer, illetve 
216 ezer korona.

Az egyénenkénti beszélgetés dija, 
helyb n, Budapesten és vidéken 400, 
Budapest környékén 15 km-ig 1200, 
25 km-ig 2500. 50 km ig 3500, 
100 km ig 4500, 150 km-ig 5500, 
200 km-ig 6500, ezen felül 7 ezer 
korona.

Budapest-bécsi beszélgetés dija 
10500, Budapest-berlini beszélgetésé 
21 ezer korona.

A tarifaemelés alkalmából a tele­
fonállomást január 15-ig az ille 
tékes postahatóságnál fel lehet mon­
dani.

lés alá eső részből 175, Harstein 
Gyula 200 holdas birtokából 60, 
Ricli er Gedeon 63'0 holdas föld­
jéből 200, Harslein István 1000 
holdas ingatlanából 169, Schreiber 
Lajosáé 450 holdas földjéből 50 és 
Weinberger Lajosné 450 holdas 
földjéből 50, összesen 1294 holdat.
4 A második kategóriába sorozottak, | előadásai

® I,«.,-.. — a -a mezőgazdasági mínkások ősz 
szeirasa

jannárban fog megkezdődni. Erre 
vonatkozóiag a városi tanács hirdet­
ménye rövidesen meg fog jelenni.

Debrecen városát,' mint földtulaj­
donost, a környékbeli községekben 
folyamatba tett megváltási eljárások 
nagy mértékben érdeklik. A város 
tulajdonát képező szováti 4700 hol­
das ingatlant már a földbirtokreform 
céljaira vették igénybe. Hajdusám- 
son község részére közlegelő cél­
jaira már is átadtak a Vermesoldal- 
bál 272 holdat, ugyanitt vitézi tel­
kekre 200 holdat; ugyancsak Sám­
son községnek ítélték a 434 holdas 
hgoti tagot s az átszállási 92 hol­
das városi ingatlanból feltételesen 
«2 holdat. A vitézi telkekül felaján­
lott 300 holdnyi ingatlanoknak to­
vábbi 100 holdoyi részét a pallagi 
birtokból adták ki. A város Guti- 
telok nevű birtokát a nyirmárton 
falvai és nyiradouyi megváltási el­
járásban vették számításba, a vekeri 
birtokot és gugyori ingatlant a mi- 
kepércsi földbirtokrendezésnél. Az 
ohati birtokot az ágyéki rendezésnél 
vették be. Ezenkívül a debreceni 

igényjogosultak kielégítésénél is nagy 
mértékben fogjak a városi ingatla­
nokat számi lásbi venni.

Felemlítendő körülmény, hogy 
Debrecen városának nem egészen 2Ó 
ezer holdat kitevő szántóföld birto­
kaiból már eddig is csaknem

«000 hóidat vett el
a földbirtokreform, holott minden 
bizonnyal lehetett volna találni erre 
a célra oly földtulajdonosokat, kik­
nél földjük el vét ölére jóval több s a 
nemzeti célt sokkal inkább szolgaló 
okot lehetett volna és lehet találni.

így bajosan remélhető, hogy Dab- 
rrern varosa azt a sok irányú és 
jelentős anyagi kötelezettségét, me­
lyet tőle méltán várnak, már amúgy 
is elgazdilkodott vagyonából kellően 
fedezhesse.

müsort,

A KANSz nagy hang­
versenye

A KANSz államvasuíi csoportja 
január 5 én este tartj i meg nagy­
szabású é-s igen magas színvonalú­
nak ígérkező hangvei senyét a pálya­
udvar hangversenytől eromé átalakí­
tandó nagy termőben. A rendezőség 
Banovits László elnök, máv. főfel­
ügyelővel, a titkárság vezetőjével 
az élén a legmesszebbmenő művészi 
gonddal állította össze a műsort, 
hogy a hangverseny igazi művészi 
eseménnyé emelkedjék.

A részletes műsort és az estélyre 
vonatkozó egyéb bejelentést a leg­
közelebbi szamok egyikében tesszük 
közé. Általánosságban azonban már 
itt megemlítjük, hogy a műsor ke­
retében helyet foglalnak : Havass 
Gáborné úrasszony művészi éneka, 
Páricsy Pál, dr Liszt Nándor, Kiss 
Béla, a városi dalegylot és a fil­
harmonikusok hatalmas együttesének 
előadásai. Kétségtelennek érezzük, 
hogy városunk intelligenciájának a 
termet zsúfolásig megtöltő gyönyörű 
plénuma előtt fog a nagy sikerűnek 
Ígérkező hangverseny lezajlani.

A Gárdonyi-társaság 
műsoros délutánja

A Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság január 5 én délután 4 órakor 
a Csokonai színházban fővárosi irók, 
művészek közreműködésével rendes 
színházi helyarak mellett műsoros 
délutánt rendez a főiskolai tanulók in­
ternálasa javára.

A műsor a következő: Tbern 
Károly : Dalücnepen, énekli a Vá­
rosi Dalegylet. Gudonyi JGé a je­
lentősége. E öadó : Simon Lajos ta­
nár, a Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság elnöke. Ária a Traviata című 
operából. Csíki: Bánkód is, Énekli : 
dr Sólymosi Zoltánná .Rákos Mária 
énekmüvésznő, zongorán kiséri An­
toni Karoly. Gárdonyi versek. Saa 
vslja C<urka Lenke. Beethoven op. 
18 No 3. Andant *. vonós négyes. 
Előadják: PáricsyPál, Jakucs István, 
Nádasdi József, dr Müller Ottó. 
Költemények. Irta és előadja : Ha­
vas István, a Petőfi Társaság tagja, 
a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság 
1b. elnöke. Gaál: XIV. Migyar 
Rapszódia. Előadja : Antony Karoly 
zongoraművész. Margit börtön jele­
nete a Fausztból. Előadja: Csurka 
Lenke. Ztmay : Hull a faról .... 
Kacsóh : Késő ő«z van . . . K- e-ók 1 
Lány-lány . . . Énekli: Kiss Sándor 
operaénekes, zongorán kiséri: An­
tony Károly.
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VAKOLÓ KANÁLLAL...
A korona életrajza

— Történelmi éi tekezés —
Született Körmöcbányán, a régi 

Egyforintosnak az Osztrák Magyar 
Bankkal történt vadházasságáböl. A 
fiatal gyermek nem tudta, mit cse­
lekszik, amikor keresztszülőjéül az 
öreg Arany Valutát választotta, aki 
pár éwvel ezelőtt angol kórban el 
halálozott. Az ifjú Koronának gyors 
fejlődését az édesanyának puritán 
•rkölcseibez szokott ismerősök rossz 
szemmel néztek és nehezen tudtak 
beletörődni. Már csecsemő korában 
kitünően beszélt németül és magya­
rul, — sajnos, több nyelvre nem 
tanították meg és ez az oka, hogy 
Ausztrián kívül más országban nem 
tudott boldogulni.

Az elemit a körmöcbányai nép­
iskolában végezte, a gimnáziumi 
tanulmányok azonban nehezen men­
tek neki. A Viribus unitis kifejezést 
például igy fordította le : Bizalmam 
az ősi erenyben. Ennek következté­
ben gyámhatósága a negyedik ősz. 
tály elvégzése után a kereskedelmibe 
adta. Mikor az érettségit letette, 
mostohaapja, Lukács László, a só­
hivatalban szerzett neki napidi as 
állást.

Azután végigharcolja a világ­
háborút, többizben kitünteti magát, 
végre a Dobordóra kerül és itt éri 
utol a forradalom.

Mint szabadkömives nagymester, 
tevékeny részt vesz az októberi 
eseményekben, ö lesz az öss-ekötő 
miniszter Károlyiék és a kisántánt 
között. A kommunizmus alatt már 
annyira lerongyolódik, hogy könnyű 
magyarban kénytelen megjelenni, 
egyelőre azonban csak a háta fehér.

A Korona ezután züllésnek adja 
magát. Jelűnek Mortonnal és Köpi- 1 
niccsal kétizben is megszökik, majd 
a jónevü Rotschild ciaiádhoz szegő 
dik inasnak.

Kicsapongásai miatt többször is 
kölcsönhöz volt kénytelen folyamodni, 
de eredménytelenül. Betegsége óta a 
Kállay féle szemináriumba ápolják. 
Eddig már minden betegség végig 
ment rajta, — kivéve az aranyeret.

0'0301 éves korában halt meg 
Zürichben. Qyászbeszédet Franc fő 
rabbi tartott felette. Temetése után 
névértékének megfelelő törvényes 
ércpénzt fizetett ki az állam bárki 
kívánságára.

Két gyermeket hagyott maga után : 
a kretén 50 és 20 fillérest. Cikkünk 
írója mostohaapját gyászolja benne.

LISZTIUS.

Debreczen város közgyűlése
A jövő évben sem adják ki a kompetencia fát 

Megszavaztak az indemnitast
Zöld József tanácsnok válaszában 

kifejtette, hogy a városnak évenként 
a városi tisztviselők és a háztulaj 
donosok kompetencia fájával együtt 

40.000 köbméter fára volna 
isttkiége

s ezzel szemben az allami erdöbiva- 
tal az 1923 ik esztendőre is csak 
25.000 köbméter fát tudott szolgdl- 
tatni.

Ilyen módon a város csak a kul-

11921-es fehér és vörös 
ó-bor

I a Gambrinuslian.
ízlelje megs 

Elsőrendű Ó-rIzling bor 

1 lit. 1400 kor. 
ALBERT Belvárosi Étl nné BR

Megszavaztak
Debrecen város törvényhatósági 

bizottsága tegnap, deeember 29 én 
délelőtt tartotta decemberi rendes 
közgyűlését.

A polgármesteri jelentőshez 
kóczy Gábor szólt hozzá.

Iparvasut a dűlőn
Felszólalásában amiatt kért intéz­

kedést a városi tanács részéről, hogy 
az ogjik szepesi dü ön Eszenyi Jó­
zsef ottaui zsidó gazdálkodó az ipar- 
vasutját ráépítette az útra, amivel 
zavarja és veszélyezteti a közleke­
dést Kijelentette, hogy erre vonat 
kozólag a törvényhatósági bizottság 
egyik magyar tagja már alaposan 
megmondta a véleményét Eszenyi 
u’k. Ezt a véleménynyilvánítást a 
járásbíróság 1,200,000 koromra ér­
tékelte.

Magoss György polgármester ki­
jelentette, hogy ez utrendészeti ki­
hágás tárgyát képezi s ez elsőfokon 
a rendftrsóg hatáskörébe tartozik.

Bakőczy tudomásul vette a vá­
laszt. Fejér Ferenc zsidó hitközségi 
elnök, mint érdekelt fél arra volt 
kiváncsi, hogy a bizottságnak van- 
nak-é nem magyar tagjai is ?

Ügyvédi vizsgáló bizottság Deb 
recenben

Ezután elhatározta a közgyűlés, 
hogy támogatni fogja az ügyvédi 
kamarának arra vonatkozó felter­
jesztését, hogy a marosvásárhelyi 
egyesített bírói és ügyvédi vizsgáló 
bizottságot Debrecenbe helyezzék át.

A városi tisztvisalőknak ős alkal­
mazottaknak a városi közszolgálati 
alkalmazottakéhoz hssonló összegű 
karáC’Onyi segélyezését — melyet 
Csóka Sámuel indítványozott annak 
idején a tanácsban — levette a köz 
gyűlés a napirendről.

A bizottságok ujjáalakitása.
Ezekután a közgyűlés a külön­

böző bizottságok újjáalakítását ej 
tette meg.

A közigazgatási bizottság lemon­
dott tagjait újból megválasztották, 
csupán dr Lencz Géza helyett vá­
lasztották be Baltazár Dezső püs­
pököt. A közigazgatási bizottság 
tagjai ezek szerint: Degenfeld Jó­
zsef, Baltazár Dezső, Rickl Antal, 
Tóth István, Balog István, Kern- 
hoffer József, Sz. Kun Béla, Stein- 
féld István és Fehér Ferenc.

Az igazoló választmány elnöke dr 
Tó'h Aurél lett, tagjai Ularick Béla, 
Sesztina Jenő, Ekli József, Kun 
Béla. Nagy József, Somossy László 
és Nyíri Ernő.

Három havi iademnltás
A költségvetési felhatalmazásnak 

1924 március 31 ig való engedé­
lyezése után, a városi tisztviselők­
nek adandó tüzelő fa és ezzel együtt 
a háztulajdonosok kompetencia faja 
körül fejlődött ki vita.

A kompetencia fa
Körülbelül mar egy fél évvel ez­

előtt küldött ki a törvény hatóság 
egy bvo'tságot, amely a faügyek 
elintézésével volt megbízva.

Koc ár Gábor felszólalása után 
Sir aj da bizottsági tag érdeklődött 
az iránt, hogy mikor és hányszor 
ült össze a bízott-ág s ha nem ülé 
sezett, miért nem, s kit terhel ezért 
a felelősség p

Ba-
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tnrális intézményeknek és tisitvia*- 
löknek tud fát juttatni, mig a kos* 
potencia fát 1924-ben sem adhatja 
ki. Egyébként a fa ügyek elintézé­
sére kiküldött bizottság januárban 
össze fog ülni s foglalkozni fog a 
kompetencia fa ügyével is.

Végül is a közgyűlés elfogadta 
a jog és pénzügyi bizottság javas* 
latit, mely szerint a városi tiszt­
viselőknek a mindenkori forgalmi ár 
egynegyed részéért kiadják a fát. 
mig a kompetencia fát 1924 ben 
sem utalják ki.

Több apróbb ügy letárgvalása után 
a közgyűlés 12 órakor véget ért.

Különös bünper az elveszett 
macska miatt

Értékes állat-e a macska? - Goldberger eltulajdonított 
egy

Különös pert tárgyalt szombaton 
délelö’t a debreceni kir. törvény­
szék Serly Jenő táblabiro elnöklete 
alatt műkőié büutetőtanacsa. A per 
tárgya, amiért a véres harc folyik s 
ami a rendőrséget, ügyészséget, já­
rásbíróságot és most másodfokon a 
tekin'etes kir. törvényszéket is fog­
lalkoztatta, egy egyszerű, tirka barka 
kandurcica, amelyik hűtlenül el­
hagyta novelőgazdaját, elment vilá­
got látni . . .

Az eső feljelentés
Történt pedig a dolog a köve’ke- 

zőképen : Debreceni Jánosáé deb­
receni lakosnak a mseskaj i egy szép 
napon — a jó Isten a megmond 
hatója — elveszett, vagy pedig el­
loptak. Dubrec’eniná annak rendje 
és módja szerint jelentőst tett erről 
a rendőrségnek s kérésére meg is 
indították a szigorú nyomozást, — 
azonban eredtnénytelenü1. Debrecze- 
niné pár nap múlva beállított egy 
bizonyos Goldberger Sámuel izraelita 
boltjába s nagy meglepetésére

ott találta a macskáját 
az elveszett tarka-barka kandúr­
cicát. Természetesen visszakövetelte 
a macskáját, azonban nem igen 
akarták neki visszadni. Mint később 
kiderült, a macskát Nagy Gábornő 
házmesterné találta meg as utcán, 
aki azt Goldbergernek adta, már 
osak azért is, mert Goldberger már 
régen kérte, 
egy ipacskát, mivel arra neki nagy 
szüksége van

Végül is a 
az iratok átvizsgálása után az ügyész­
ség Nagy Gabornó ellen

jogtalan eltulajdonítás
Goldberger ellen pedig orgazdaság 
vétsége miatt megindította a bün­
tető eljárást.

A járásbíróság Nagynét 30 ezer, 
Goldbergert 100 ezer korona pénz­
büntetésre itelte a macska miatt. 
Fellebbezés folytán a kir. törvény­
szék elé került az ügy.

A fellebbviteli tárgyaláson Gold­
berger és N <gyné azt vitatták, hogy 
a macska gazdátlan, „uratlan“ volt 
s igy ők jogosan vehették azt bir­
tokukba, annál is inkább — fejte 
gették tovább — mert a macskának 
nincs értéke s igy ők jogosan meg­
tarthatták a gazdátlan és éstéktelen 
jószágot, mär mint a kandúr macskát.

hogy szerezzen neki

az egerek miatt, 
perre került a cica s

cicát
ítéletAx

A törvényszék végül is úgy dön­
tött másodfokon, hogy Nagy né bűn» 
tetősét helybenhagyta, ellenben Gold- 
bergert nem orgazdaság, hanem jog­
talan eltulajdonítás vétségében, mint 
tettestársat marasztalta el és ugyan­
csak 100 ezer korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

A biróság indokolásában megálla 
pitotta, hogy elmúlt már az az idő, 

mikor a macskának nem 
Vitt értéke 

adtak fűnek fának,s ajándékba
hiszen most a zsibvásárban adás­
vétel tárgya a macska s az ogy 
értékkel biró hasznos ingóság.

A m icskapernck legérdekesebb for* 
dulata azonban az, hogy a 

kandurcica azóta ismét 
eltűnt

s jelenleg is ismeretlen helyen tar­
tózkodik és erősen gyanúsítható, 
hogy szökésben van. A macska per 
szereplői erősen körözik a hűtlen 
macskát.
—...     r-T-TTF

A Kormányzó köszöneté 
a 39 eseknek

A debreceni volt „39 es Bajtársi 
Egyesület“ az ezred hőstetteinek 
megörökítésére hadialbum helyett, 
az idén „39 es Naptárt1' adott kig 
A könyv egy példányát az egyesület 
megküldötte Horthy Miklós Kor­
mányzónak is. A kabinet irodából 
arra hegyközszeatimrei Wolff János 
ny. tábornok, a bajtársi egyesület 
elnöke a következő meleghangú el­
ismerő sorokat kapta :

„A Kormányzó Ur ö Főméi* 
tósága szíves köszönettel fogadta a 
volt 39 gyalogezred Bajtársi Egye- 
síilete által felajánlott alinanach- 
szerll naptárt és megemlékezve a 
derék 39-esek hagyományos vitéz 
magatartásáról, jól eső őrzéssel 
tekintette meg az Egyesület ki­
adványát.

Miről Méltóságodat van sze­
rencséin értesíteni

Bartha
a kabinetiroda fönöke.“

A volt 39-esek nagy örömmel 
vették a Kormányzó elismerő sorait.

— Legszebb és legolcsóbb fény­
képek Takacs Vince és társánál 
Csapó-ntca 16.

fiz igazi hangulatos Szilveszter-est a Korzó-kávéháziján lesz!
Rendeljen asztalt telefonon. TELEFON 399 Rendeljen asztalt telefonon
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1921 december 30 (Vasárnap)

Prof.: Iván. Kath.: Szabin.

1848 A moóri csata, amelyben Perczel 
Mór tábornok az osztrák túlerőtől veresé­

get szenved
1916 IV Károly és Zita királyi koronáz- 
__________ tatása Budapesten.__________

Időjárás ; Hazánkban mindenütt hava • 
tott, de a csapadék mennyisége csak ke­
vés helyen hal dia meg a 10 mmélert. -«*• 
Dunántúlról hóviharokat jelentettek A fagy 
gyengült és reggel a hőmérséklet minimuma 
9 fok volt

Időjósai: Túlnyomóan rzáraz és hideg 
idő válható.

Közművelődési könyvtár; 10—1-ig, dél­
után- 4—7-ig.

Városi muzeum 9 11 ig, 2—4-ig,
Városi képtár 10—1 ig.
Csokonai színház: délután Leányvásár 

Este Gyerek asszony.
Apolló ; Olavi a csapiáros leánya. ’ 
tfránia: A szerelem vándora.
Vígszínház: Sasfiók
Omnia: Iramszarvas.
Meteor: A legsötétebb Afrikában.
Madary—Kreybig előadása az okkultiz­

musról 11 órakor a Vígszínházban.
Magártisztviselők országos szövetségé­

nek ku’turmatinéja az Arany Bikában fél 
11 órakor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
és éjjel szolgalatot tartanak: Kossuth, 
Reménység, Nádor, II. Rákóci.

1923 december 31. (Hétfő)
Prot.: Szilveszt. Kath.: S'ilveszt.

1621 Lét ejön Bethlen Gábor fejedelem 
és Ferdinand között a nikoisbutgi béke

1848 A magyar variami nt elhatározza, 
hogy üléseit Debrecenbe teszi át

1388 A nagy persa lírikus. Hafiz halála 
Schi razban_

nyitva reggel

7 órakor: 
órai kezdettel

Közművelődési könyvtár 
10—1 ig 4—7 ig.

Csokonai-szinház : Este
Hattyulovag. 10 és fél 

-Monstre kabarét.
Apolló i Kacagóest.
Uránia: Kacagóest.
Vígszínház: Kacagóest.
Omnia: Kacagóest.
Meteor : Legsötétebb Afrikában.
A Diáknyomorenyhitö akció szilveszteri 

mulatsága 9 órakor az Arany Bika dísz­
termében.

A DKASE sziiveszteri mulatsága a Pan­
nóniában fel 9 órakor.

A DMTK szi:veszteti mulatsága a nagy- 
állomáson fél 9 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, II. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Megállj, megállj
Megállj, megállj csörgő patak, 
Hallgassatok ti madarak 1 
Szellő maradj a bérc fokán, 
Te zengj csupán bus csalogány 1

Em’ék pihenj, remény ne bánts,
Szivem né háborítsd más, 
Hald játszadozzék el velem, 
A ooldog, édes szerelem.

MATERNY MIHÁLY.

0 és újévi istcntisztElctek
' A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Dr. Révért Imre lelkén, d-lulán 5 órakor 
Márton Sándor a. Iáikéit.

Kiatamplomban délelótt 9 órakor prédikál 
Soltéit Elemet tábori pütpók, délelőtt 11 óra­
kor Sipo* Imre központi lelkéizhiratal vezető, 
délután 2 órakor prédikál Ury Fe enc *. leikéit.

Koxuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baj* Mihály lelkén, délután 5 órakor 
Gábor András a. lelkén.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál : Molnár Ferenci lelkén, délután 2 
órakor prédikál Pe'etkey Sándor a. leikéit.

Ispotály! templomban délelőtt 10 Órakor pró
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dikál dr. Boér Károly valláitaaár, délután 2 
órakor prédikál Papp Imre *. lelkén.

Szegényházb-n délelőtt 10 órakor prédikál 
Márton Sándor *. lelkén.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezei Béla vt lelkén.

Nyrlaatelepen délután 3 órakor prédikál 
Theológur.

A rém. kath. templomban 
Hétfőn délután 5 órakor évrégi 

iitenlinteiet *.t. beazéddel,

Ai ág hitv. ev. templomban 
(Miklói-u. 3. «rám) daca'nber 31-én délután 5 
órakor a templomban, december 31-én délután 
fél 7 órakor a klinikán, január 1-én délelőtt 10 
órakor a templomban iilentirzteletet. Végti 
Farkai Győző leikán. Uivacioraoiztá*. Offer­
torium.

— Dr Balogh Sándort főispáni 
titkárra nevellek ki. a december 
29-iki városi közgyűlés után a vá­
rosi tanács a főispán elnöklete alatt 
értekezletre gyűlt egybe, melyen a 
városi tisztviselők uj beosztása fö­
lött döntöttek. Eszerint az eddigi 
polgármesteri titkárt, dr jékei Bi 
logh Sándort Hrjduvarmogyo főis­
pán! titkárjává nevezték ki. E ki 
tüntető előléptetés az erre legmél­
tóbbat érte dr Balo.h Sándor sze­
méltében, kit szives, lekötelező 
egyénisége, széleskörű tudása m:att 
úgy hivatalnok tusai, mint felebb- 
Vrtléi tiszteltek és Szerettek. A pol­
gármesteri titkár dr Felméry Ernő 
lett.

— A Csokonai-kör Madách önné 
pélye. A debreceni Csokonai kör 
szombaton délután 5 órai kezdettel 
tarlotta Madách Imre születésének 
százéves évfordulója alkalmából ren 
dezett ünnepi felolvasó ülését. Az 
ünnepélyt Papp Károly elnök gon- 
eolatokban gazdag megnyitója ve­
zette be. Vértess Lajos hatásos, 
nagysikerű Madách-szavalata után 
O oh Gábor tartotta meg mélyen- 
járó, tudományos felolvasását az 
Ember Tragédiájáról. Majd Baja 
Mihály lelkész olvasta fel szép, sok 
tapsot aratott alkalmi költeményét. 
Ezután a műsor utolsó számaként 
Halassy Mariska, Palkó Józef és 
Vértess Lajos az Ember Tragédiá 
jából adtak elő jeleneteket, értékes 
művészi élvezetet nyújtva a közön 
ségnek.

— A polgármester reprezentációs 
Költségei. Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának szombaton 
délelőtt tartott közgyűlése egyhan­
gúlag szavazta inog dr Magoss 
György polgármester részére rep 
rezentációs költség címén fizetésé­
nek száz százalékát, úgyszintén 30 
hold földnek ingyenes használatát. 
Ugyanekkor megtagadták a városi 
tisztviselőktől a karácsonyi aján­
dékot. J

— Házasság, özv. Szilágyi Tá- 
nosné derecskéi földbirtokos kedves 
leányát ír énkét Karácsony másod­
napján vezette oltárhoz Kulc dr 
Dezső kereskedő, a Baross Szövet­
ség helybeli fiókjának jegyzője.

— Előadás as okkultizmusról 
Madary— Kreybig Károly az „Okkult 
gondolat és megismerés“ szerzője 
január 6 án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Vígszínház .'mozgóban nép 
szoiü ismertető előadást tart az 
okkultizmus körébe tartozó jelensé­
gekről és tudományokról. Áz elő 
adás különös érdekessége lesz, hogy 
az előadó az egész világon oly nagy 
feltűnést kel'ő úgynevezett materi 
alizác’ós jelenségekről is eredeti 
vetített képeket mutat be. Az elő 
adás tiszta jövedelme a Patronázs- 
Egyesület szegény gyermekeinek se­
gélyezésére fog fordittatni. Jegjek 
a rendes mozi helyárakon az elő 
adásra Somossy László üzletében 
(Kístemplom bazár) válthatók.

— Eljegyzés. Bányai Giziké Bécs 
höl és Pecy Popovics Pal újvidéki 
földbirtokos decembar 25 én 
ták eljegyzésüket Bioban.

— Vasutasok Szilveszteri ____
Ság;;. A debreceni MÁV. Testgya- 
korlok Köre ez évben is megreu 
dezi hagyományos szilveszteri mu- 

• latsagát az állomás I. és II. osz­
tályú éttermében. A szilveszteri mu 
latságot nagy előkészület előzi meg, 
lesz tombola, malacsorsolás, éjféli 
kabaré, táncmulatság. Az előjelek­
ből Ítélve, ez lesz a debreceni szil 
veszteni mulatságok legsikerültebbje.

— Tetőtüz a nagyerdei fürdőben. 
Péntekről szombatra virradó éjjel 
veszedelmes tetötüz pusztított a 
nagyerdei városi fürdőben. Az egyik 
szeie'őmunkás lámpájától tüzett "fo­
gott a padlástetőzet. A tűzoltóság 
nagy készültséggel vonult hi a hely­
színre, félórái munka után sikerült 
a tüzet eloltani. A kár elég jelen­
tékeny. A vizsgálat megindult.

— Ismét megöltek egy zsidót 
Dnbliaban. (Dublinből táviratozzák) 
A város zsidó negyedében ismét 
megöltek egy zsidót és megsebesí­
tettek egy másikat. Kahn és Müller 
nevű emberek az utcán sétáltak, 
amikor két ember odament hozzájuk 
és megkérdezték, hogy zsidók-e ? 
Amikor Kahn és Müller igennel 
feleltek, a két ember lövöldözni kez­
dett rájuk. Kahnt megölték, Mailért 
megsebesítették. Az eset Dublinban 
nagy feltűnést keltett, mert egy hét­
tel ezelőtt ugyanilyen körülmények 
között egy zsidót megöltek és egyet 
megsebesítettek.

— Meghívó. A Debreceni Vadász­
társulat 1924 január hó 8-án d. u. 
6 órakor a Vármegyeház tanácster­
mében rendkívüli közgyűlést tart, 
mely a megjelentek számára való 
tekintet nélkül határozatképes s 
melyre a tagok ezúton meghivatnak. 
Tárgy: Alapszabály módosítás. In­
dítványok. Elnökség.

— A Debreceni Vadásztársniat vá­
lasztmánya értesíti a társulat tag­
jait, hogy a mikepércsi és hadházi 
úttól keletre eső területen, beleértve 
a Monostori erdőt is, a vadászat 
1924 január 1-töl kezdve tilos.

tartót-

mulat-

Nagy Szilveszter-estély 
a Vadászkürt vendéglőben! 
Berki Lajos teljes ------------------------------------- --------- ;

| Szerencsemalac)

Szíves pártfogást tér AZOB GYULA vendéglős, Petőfi-tér 7.

1923 december 30.

— Felhívjuk t. részvényeseink fi- 
; gyeimét arra, hogy az uj részvé- 
i nyekre szóló elővételi jog 1924 ja­

nuár 5 ig eszközölhető i.z, intézőt 
pénztáránál, Kossuth-utci 8. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelintézet r. t.

— Jablonsgfcyné szőnyeg és go- 
bolin szövő tanfolyamán uj tanítvá­
nyokat felvesz. József kir. herceg 
utca 40.

— A Modern Kabaréban ssilvesz- 
ter estétől naponta fehér családi 
műsor.

— Nagy műsoros Ssílvesster est 
a Hungáriában a Csokonai színház 
művész, -i, Kováts Torus, Rolkó Jó­
zsef, Unger István és Mnkovics 
Bandi a legjobb számaikkal fogmk 
szerepelni. pdez Jancsi muzsikál.

— A Debreceni Iparos Kör Szil­
veszter estje. Meleg, családias ( őrben 
tartja meg az idén is szokott Szil 
veszten estjét az Iparos Kör S’.jat 
kebelében alakult1 művész gárda és 
az Iparos Dalegylet bevonásával. 
Szórakoztató számai elsőrangú ese­
mény számba menőek, az elmarad­
hatatlan újévi szerencse malaccal. 
Csak tagok és azok által meghívott’ 
vendég k vehetnek részt, Az elnök­
ség.

— Operaházi művészek szilvesz­
teri hangversenye a Bika kávéim­
ban Kőszegi Teréz és Palotvy Ár­
pád, a m. kir. Operaház művészei 
énekelnek Szilveszter este 9 órától, 
továbbá újévkor d. u. 4 órakor és 
este 9 órakor a Bika kávéházban. 
Belépődíj niucs. Asztalok a főpin­
céreknél megrendelhetők.

— Kereskedők bálja. A Debreceni 
K’resk. Alk. Egyesülete, alakult 
1867, zártkörű tancestélyét 1924 
január hó 5 én tartja az Arany- 
Bika szálló dísztermében, nyugdíj 
és gyorssegély alapja javára. Meg- 

' hívok igénylése és paholyjegyek elő­
jegyzése Kai dós László cégnél (Kos- 
suth-utca) jelenthetők be.Rendezőség.

— A világítást korlátozó kormány­
rendelet hatályon kívül helyezése. 
A háborús korlátozó kormányintéz­
kedések egyik még ma is fennálló 
rendelkezése értelmében a világítás 
is csak a megengedett mértékben 
történhetik. Minthogy a rendőrható­
ság az utóbbi időben több debreceni 
kereskedőt az említett idejét múlta 
rendeletbe ütköző kihágás miatt meg 
is büntetett, a Kereskedelmi és 
Iparkamara felterjesztéssel fordult 
a kereskedelmi miniszter úrhoz, a 
szókanforgó rendelet mielőbbi hatá­
lyon kívül helyezése érdekében.

— A „Dixtmide“ léghajó katasz­
trófája. Parisból jelentik: A Sza­
harába küldött francia katooai lég­
hajó, a Dixmude katasztrófája óri­
ási izgalmat és megbotránkozást 
keltett a francia politikai körökben. 
Bizonyosra veszik, hogy a léghajó 
50 főnyi legénysége is elpusztult. 
A lapok erős támadást intéznek a 
hadvezetőség és a tengerészeti mi­
nisztérium ellen. Valószínűnek tartják, 
hogy a tengerészeti miniszter állása 
megrendül. A Zeppelin-tipusu Dix­
mude a francia haditengerészet egyik 
leghatalmasabb léghajója volt és 
katasztrófáját az okozta, bogy nem 
szerelték fel megfelelően, amikor a 
nagy viharai miatt annyira félémé - 
tes Szaharába utrabocsáfották.

— Vásároljon Parfümerie 
Ilona Szt. Anna u. 1.
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— Szilvesxter-est a Kalholikus 
Otíbonban A hagyományos Szilveszter 
eatet a Katholikus Otthon ez idén is 
megtartja. Miután a helyiség befogadó 
képessége a tagok nagy számához ké­
pest elég kicsiny, minden résztvenni 
akaró hétfő délig foglaljon le asztalt 
a személyek pontos számának a be 
jelentésével. Kellemes, szórakoztató 
műsorról gondoskodott a vezetőség.

— Vásároljon Parfümerie 
Hona Sxt. Anna-u. 1.

— A hadirokkantak hadiözvegyek 
és hadiarvák illetményeinek kifize­
sse januárban a következő sorrendben 
történik: 3-án A—F, 4-én G —K, 
5-én L — N, 7-én O—S, 8 án Sz—Z 
betűvel kezdődő neviiek és az összes 
elmaradottak, 9 én délelőtt 9—12 óra 
között a tisztek es tisztviselők özvegyei 
kapják meg illetményeiket. A külső­
ségeken lakók a fizetési napok bár­
melyikén jelentkezhetnek.

— A vagyonváltság búza óra. A 
pénzügyminiszter a mezőgazdasági 
ingatlan után fizetendő vagyonvált- 
sag búza árát január hónapra má­
zsánként 109 ezer koronában álla 
pitotta meg.

— Meghosszabbították a beköllö 
zési tilalmi A kormány a beköitö- 
zési tilalom tárgyában kiadott ren­
delet hatályát 1924 június 30 ig 
meghosszabbította.

— Tengeritermelési verseny. A Ti 
száutuii Mo ögazdasagi Kamara hogy 
a tengeritermelés jelenlegi hely­
zetét, kiválóságait és esetleges hi­
báit is előtárja, másrészt pedig a 
nemesített tengeri vetőmagvak tér 
jesztését szolgálja, a jövő évben ten­
geri termelési versenyt rendez. —- 
Azok, akik a terincdési versenyben 
résztvenni kívánnak, jelentsék óha­
jukat a kamaránál (Debrecen, Piac 
u. 2. sz. I. e.) A versenyben részt­
vevőket ez év folyamán ellenőrizik. 
A jelentkezők közt szétküidendő 
szabályzat előírásai szerint termelt 
és összegyűjtött tengeri 1924.őszén 
Debrecenben tartandó tengeri ter­
melési bemutatón lesz kiállítva és 
az ország legelső szakemberei fog­
ják a kiállított anyagot megbírálni.

— Vásároljon Parfümerie 
Hona Sut. Anna u 1.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök! Eíennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek ierakatában szerezhetik be a 
legolcsóbban. Ugyanott katonai és 
•polgári szabóság. S/olid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen. Kossuth u. 58.

— Szilveszter-est a Boyaiban 
Hétfőn este 8 órától reggel 4 óráig 
tánccal, énekszámmal, kuplékkal stb. 
egybekötve. Tisztelettel ifj. Schaff 
János.

— Elsőrendű, házias, kitűnő Albert 
Belvárosi éttermének konyhája, az 
árak igen szolidak, előzékeny ki­
szolgálás. Vidékiek találkozóhelye. 
Minden este az országos hírnevű 
Jatnbó tambura-zenekar hangver­
senyez.

— Ondolálás, fésülés, hajfestés, 
parókakészités, kézápolás Rammiu- 
ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Egeret és patkányt biztosan 
kiirt a huskonzervaból készült sza­
badalmazott „Radikál“ irtószer. Ké­
szíti Standard laboratórium, Buda­
pest, Kossuth Lajos u. 14. Kapható 
Debrecenben minden gyógyszertár­
ban és drogériában.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. Januar l én lép életbe az 
osztrákokkal kötött kereskedelmi 
szerződés. — Braunschweig teiüle- 
tén kőszén és vasérc rétegeket fe­
deztek fel. A kutatás területe meg 
haladja a 2 millió négyzetmétert. A 
terület északnyugati felében 6, 
egyenkint 60 centiméter vastag kő- 
szén'éteg fekszik egymás felett. — 
A berlini rendőrség hivatalos sta­
tisztikai kimutatása szerint sz ön- 
giilkosok túlnyomó része az élelmi­
szer hiány miatt és éhség miatt 
követte el az öngyilkosságot. — A 
„Ridrangen“ nevű anvo) gőzhajó, 
amelyet kínai tengeri rablók kifosz­
tottak, a Bias öbölben zátonyra ju 
tott. A tengeri rablók elmenekültek, 
miután kifosztották a hajót. Svájc­
ban az utóbbi napokban egyre gya 
koribbak a lavinaomlások. Több he 
lyen egyes személyeket vagy csalá­
dokat álom közben lepett meg és 
pusztított el a hógörgeteg. — Az a 
diák, aki merényletet követett el a 
japán trónörökös ellen, kijelentette, 
hogy bűntársai nincsenek.

— Különleges katonai és polgári 
sapkakeszitő Kotrás Debrecen, Si- 
monffy utca 5 Kész sapkák raktáron.

— Kovács és Társa női divatszalon újból 
Püspöki palota, Hatvan-n 1, II. udvar, 
földszint.

— A válásától névjegyzék kiegé­
szítése. A nemzetgyűlési képviselő 
választásokra vonatkozó miniszter­
elnöki rendelet értelmében a választói 
névjegyzék kiigazítása, illetőleg ki­
bővítése végett 1924 január 1 tői 
kezdve vallomást szolgáltathat min­
denki, aki a választók érvényben 
levő névjegyzékében felvéve nincs, 
magát azonban választó jogosultnak 
tartja. A vallomást január 1 ső nap­
ján fennálló állapotnak megfelelően 
1924 január 1—10 napjam a vá­
roshaza I. emeleti 3. sz. hivatalos 
helyiségébe kell beszolgáltatni. A 
számlálólapot sajátkezüleg kell ki­
tölteni.

— Felemelte a tanács a múzeumi 
teremőrök diját. A debreceni városi 
múzeumban a nyitva tartási napokon 
a tanítóképző intézeti diákok cser­
készcsapata teljesíti a teremőri szol­
gálatot. A diákok ezért a fáradsá 
gos kulturmunkáért bizonyos díja­
zást kapnak a váró i tanácstól. A 
tanács tegnap átiratban közölte a 
múzeum igazgatóságával, hogy a 
teremör csorké-zek felügyeleti diját 
egész napra 1924 január 1 tői egyen­
kint 600 koronára emelte fel.

Nagy Szilvcszter-estBly 
a Royal hávéházban I!!

Budapesti
A szalonzenekar A
* gazdag műsorral! *

Asztalok a főpincérnél előre foglalhatók I
*....... mi

— J ásároljon Parfümerie 
Ilona Set. Anna u. 1.

— Simkovlls Sándor élő- és mű- 
virágűziete megnyílt Kossuth b. 11.

— Szövetek, barchetek, mosó áruk 
leszállított atban B'nydtí Emil főtéri 
üzletében Debrecen, Tisza palota.

— Ha jól akar mulatni Szilvasa­
kor, a Korzó kávehazba jöjjön szóra­
kozni.

- Siessen beszerezni a 39 es nap­
tart, mert mar ko.és példány all 
rendelkezésre. Volt 39-es katonák­
nak a legkedvesebb újévi ajándék. 
A könyv art csak 3000 korona. Ktp 
bitó a H»jduföld kiidóhivatalaban, 
Piac utca 59., valamint minden könyv- 
kereslted istien és újságárusnál.

— Ifj. Schaff János táncintézeté­
ben, a Boyalban az uj tánctanfolya­
mok január 2 án, szerdán veszik 
kezdetüket. G i.'dálitodók (polgár csa­
ládok) részére délután 5—7 óráig, 
ipzros és kereskedő ifjak részére 
este 8—10 óráig.

— Vágott és hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Rtmminger 
hölgy fodrász, Varga-utca 1.
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Műsor:
Vasárnap délután : Leányvásár op írette.
Vasárnap este: Gyerekasszony, nép­

színmű.
Hétfőn este 7 órai kezdettel Hattyu'o- 

vag A) bérlet. 10 és fél órai kezdettel 
Monstre kabarét.

Kedden délután: Kuruczfurfang nép­
színmű.

Kedden este: Sybil), operelte.
S'.erdán: Szidike B) bérlet.
Csütörtökön: Hattyúi vag C) bérlet.
Pénteken : Svihákot Operette D) bérlet, 

uj betanulással.
Szombaton Svihákok C) bérlet.
Vasárnap délután: Gyerekasszony.
Vasárnap este: Svihákok.

Szidike. A szerző bohóságnak nö­
veli ezt a súlytalan három felvonáso- 
sát, atne'y úgy festett a C-okonai- 
szinház szinp idán, mintha a Kossui.li- 
szobor talapzatára monumentális 
bronzalak helyett valami kisplasz­
tikái btzári cikket helyeztek volna. 
Orfeumszinpadra való, efemer értékű 
semmiség oz a csiklaudósau mulat­
tató bohóság s a különben rokon­
szenves tehetségű Tersánszky ,j. 
Jenő aligha szánta e minden tekintet­
ben hétköznapi dolgát színházi hasz­
nálatra. A közönség azonban könnve- 

dén alkalmazkodott a nivó leértékel^» 
séhez.

Valósággal csemcsegve mulatott a 
darab gyakran még esik ne.n h 
kétértelmű frivolságain s az együt­
tes bizonyságát adta annak, hogy 
a kabarészinéazethez szükséges kedv 
és alkslmazkodasi képesség is meg­
van benne. A divah előadási sti’usa 
ellen csak Eddái L:li próbálta meg 
a küzdelmet komoly művészi eszkö 
zökkel, azonban épp címszerepe 
szintehmsége korlátot szabott jó- 
szánd'ku törekvéseinek, mint ahogy 
ugyancsak a darab karaktert adott 
külszínre pompás metszésű karika 
túrák alakítására kiváló alkalmat a 
többi főszereplőknek.

Ebben a nemben aztán egyaránt 
tökéleteset nyújtott Halassiné, Rjlkó, 
Ri/z és Sö.él s Vértes és László 
bohózati túlzásai sem hatottak ki­
rívóan ebben a környezetben. — 
Aki olcsón akar mulatni, műiden- 
esetre nézze meg a Szidikét. A 
magas vasúti tarifát s a budapesti 
mulatók tnéregdrágt bjlépődijait 
megspórolja rajta. —j,

Sdnbázak és nungmínbásak közleményei
Csokouai-szlnház

„Gyerekasszony“ ez a bájos nieséjü nép 
ssiumü tarkítva a legkedve óbb dalokkal 
lesz ina vasárnap felújítva Kováts Terns- 
sal a címszerepben.

Sylveszter estélyét két előadással ün­
nepli meg a színház 7 órakor A) bérlet 
ben a Zerkovifz sláger „Hattyulovag“ Ope­
rette megy. Fél 11 órakor Cabareiben az 
elsőrendű tagok uj számotksl lépnek a 
közönség ele. A magasabb zenei élvesetet 
áriák és őrlett, Pillangó kisasszony és Tos- 
cából elégítik ki. Azonkívül sz’inrekeriil 
Szőke Szakái „Vonósnégyes“ kacagtató 
bohózata Kardos» Giza felléptével.

Felkéretnek az igen tisztelt bérlők, hogy 
januári bérletüket 1 ig megújítani szives 
kedjenek. A meg nem újított bérletek uj 
bérlőknek adatnak ki.

Apollo-mosgó
Olavi, a claptáros leánya, dráma, Muzs- 

nay Vándory, Vcndrey főszereplésével, — 
Megkapó és lebilincselő mese, pazar fel­
vételek. Kísérők Brazíliai nagynéne, Fur­
fangos vőlegény.

Uiánia-mozgó
Szerelem vándora ll-ik befejező része, 

érdekes víg kalandor burleszk, izgalmak­
ban bővelkedő és az egész világon leját­
szódó szerelmi történet.

Vigszinház-mozgó
Sasfiók, históriai történet Severin Mars 

legutolsó szeiepe, Napoleon idejtbM, fő­
szereplők a Párisi Comedie Francaise mii­
vé-zei, mindkét rész egyszerre.

Apolló, Uránia, Vígszínházban Szilvesz­
terkor nagy kacagóest értékes és hasznos 
nyereménytárgyakkal, tombola.

Omnla-moigó
Iramszarvas csodája ma utoljára az 

Oinniábau.
Kacagó nagy Szilveszterest az Omniában. 

Nagy és értékes tombola.
Heteor-mozgó

Vasárnap „ V legsötétebb Afrikában“. 
' '!?FlAger‘ 2 résr‘ egys’serre, I. és II. rész

Hétfőn Szilveszter napján „A lejrsőté 
tebb Afrikában“ Hl. és IV. rész.

Kedden, újév napján „A grenerlei rejtély“
‘ötWnet- Jegyelővétel szombaté« 

10 órától.

, ............. ,,, _ ; «»»a®«®,

I Kard, Sly Kulcsár lm ás Fia egyedüli SBaktisletébea Debrecen "X’S SapÖhelFszövet, bőrkalapok,^autosapkak késMtése* Í



1923 december 30.

gElTEDItl
Gyengén szerepelnek a túrázó 

Csapatok A külföldet járó magyar 
csapatok meglehetősen gyengén sze­
repelnek, bár tény ae, hogy az ide­
gen környeielben, jéggé fagyott ha­
vas pályákon, szokatlan talajon ne 
fi és dolguk van, viszont tény az is, 
hogy csapataink ismeretlen, gyenge 
kvalitású csapatok ellen játszottak. 
A legutóbbi eredmények a követ­
kezők :

Az MTK Neukircbenben 1 :1 
arányban eldöntetlenül játszott egy 
gyenge csapatta), az UTE hason 
löan eldöntetlennel volt kénytelen 
megelégedni Ludwigshafenben 1: l 
arányban. Az MTK és az UTE a i 
pártos bíróra is panaszkodnak.

Ezzel szemben a nem „nagy" 
csapatok s«ép győzelmeket aratnak. 
Az UTSE Firenzében 7 :0 arány­
ban győzött s ezáltal megszerezte 
a harmadik győzelmét is. A legjobb 
vidéki csapat, a Szombathelyi AK 
1 :0 arányban győzött a Sabadell 
ellen.

A cseh b&jnokcsapat veresége 
Spanjelorsságban. a cseh bajnok 
csapat, a Spárta, amely Európa 
legjobb csapatának tartja magát, 
Spanyolországban kétszer is veresé­
get szenvedett a Barcelonától 1 : 0, 
i.lelöleg 2 : 1 arányban. A Barce 
lone, mint ismeretes, a Vasasokat 
7 : 2 aranyban győzte le, mig má- 
sodn=p tartalékcsapata 2 : 0 arány­
ban vereséget szenvedett.

Legolcsóbbak a \ 
Ha jduföd apróhirdetései J

Az embersport totalizator terve... 
Már régen tervezték, hogy a ló 
versenyek mintájára az embersport­
nál, labdarúgás, atlétikánál is be 
vezetik a fogadások rendszeresíté­
sére a totalizatÖrt, annál is inkább, 
mert a sportlátogató közönség egy 
része már úgyis nagy összegekbe 
fogad egy-egy csapat győzelmére. 
A totalizatör jövedelmének egyré 
szét a testnevelés céljára fordíta­
nák. A tervhez állítólag a honvé­
delmi miniszter már hozzájárult, igy 
legközelebb a minisztertanács elé 
kerül a terv.

A D1TK ifjúsági szakosztálya új­
év napján délután 4 órakor tartja 
aárógy'ilését a KáNSz helyiségé­
ben. A tagok minél nagyobb szám- 
bau jelenjenek meg.

A Keleti labdarugó kerület tanácsa 
siombaton tartotta utolsó ülését, 
amelyen megválasztották a tiszt- 
ujiiast előkészítő bizottságot, amely 
nek tagjai a következők: dr P.yer 
Dezső, dr Nandssy Zoltán, Kall­
mann Ferenc, Zöld István, Nass 
baurn Jenő, Kerekes G'za, Römer 
Ricbárd. A tisztújító közgyűlés 1924. 
febiuar 3-án lesz.

Legszebb és kgizksssebb
Ü3É0I ajándékok
Grillage malacck, csokoládé­
malacok, ajandAktortáK, cu­

korkák legolcsoooan a

Jóst cukrászdában
(Sossuth-utca sarak)
szerelhetők be.

Páratlanul érdekes
Szilveszter-est a 

Korzó Kávéházban 
Pompás műsor. A legszebb 
asszony ós leány megvá­
lasztása Újévi kószöntő.

Két zenekar.
Páratlanul fog áliani az a nagyszerű 

Szilveszter-est, amelyet a KorXÓ 
Kávéhál készít elő. Le-z ott igazan 
minden, ami csak egy estét feledhe­
tetlenül kellemessé tehet.

Pontosan este 10 órakor kezdődik 
az est parádés műsora, amelynek 
egyes saámai ezek: 1. Bevezető 
konferansz 2. Rolkó József magan- 
száma. 3 Unger Istvan operetle- 
szólói. 4. Kováts Term kuplékat 
énekel. 5. Sötét Balázs orosz tán­
cokat mutat be. 6. Markov cs Bandi 
komikus száma. 7. Kováts Terus és 
Markovics Bandi táncduettje. 8. Paul 
von B'Jlly hegedűszólója zenekari 
kísérettel. 9. Tréfa. Előadják,a szín­
társulat tagjai. Éjfélkor az Ó év el- 
parentálása és újévi köszöntő.

Ezen az estén tehát a szintársu 
lat színe java legjobb számaival fog 
szerepelni. Kivülök az est folya- 
mán két zenekar játszik.

Az est eseménye lesz a legszebb 
di b eceii asszony és leány megvá­
lasztása. Lázas izgalommal készül 
már eric a közönség, úgy hogy ez 
rendkívül érdekesnek ígérkezik. Bi 
zonyos, hogy Debrecen legszebb asz- 
szonyai és leányai itt lesznek ezen 
az estén.

Belépődíj nincs. Záróra reggelig. 
Asztalokat célszerű mielőbb lefog­
lalni, mert az érdeklődés igen nagy. 
Telefon 399.

KCICglBHlftc
Gyümölcs- és axőllötermelési kiállítás. A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen'ul 
minden évben, ősszel, Debrecenben „Ti­
szántúli gyümölcs és borminta vásárt“ fog 
rendezni. Az első ilyen export célú minta­
vásár alkalmából, 1924. október hó an a 
Kamara nagyarányú gyümölcs és szőliőter- 
melési kiállítást is rendez, hogy a Kamara- 
kerü'et nevezetes és kiváló színvonalú 
gyümölcstermelését, szellő- és borterme­
lését megismertesse. Úgy a kiállításra, 
mint a nemzetközi bor- és gyümölcske- 
reskedelmü k szolgálatára is kiváló jelen­
tőségű mintavagárra is a gyümölcs- és a 
bortermelő gazdák figyelmét már előre 
felhívjuk.

mm
Magyar korona: 3’0

ZOrichl zárlat
Hollandia 217'/,, Newvor- 562, Lon­

don 248', Brüsszel 2565, Páris 2912% 
Mi'ano 2465, Prága 1665, Budapest 
301'íf. Belgtád 647% Bukarest 295, Bécs 
80% Szófia 410.

Oeviz«i>0rp. hív. Art.
Dollár 213t'O—-22400, francia frank 1095 — 

1161, Svájci frank 3700-3920, cs< h kor. 
621—665, ei 115-128, Ura 930 - 985, 
Jinár240 - 251, neme inatka —.—, osztrák 
korona 0 29.9 0.30.10,

TermAnvtőcsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat bú­

zában lanyha, rozsban tartott, egyebek­
ben sziláid volt, a forgalom közepes.

Hív italos irak : 76 kilostiszavideki búza 
106500-107500, egvéb 1055 0-b 6 00, 
79 kttos tiszavidéki búza 108501'—ti 9500, 
egyéb 107500 1085; 0. rozs 81000—82006, 
tak.irm. arp>8 O00 820( 0, söratpa 860'0 
-90000, köles 81500-85000. zab 9J000 
9J060, Tengeri 77000—8OO0O, uj tengeri 
—, repce 21UOO'—220 00 korpa 49000 
-50 ;0ll, lóhere 5800 KI—660t O.l, lucerna 
nagyarank-t mentes 6 0"00—68I1OOO. »agy­
ai ankás 550u0ü—6200o0.

F«r«ncvAro»l «ertósvAsAr
Szabadvásáti maradvány remint, érke­

zett 138, eladatott 1.
Árak: zsirsertés fiatal könnyű 10400— 

11600.

Az újévi 
nsgyuásár 

alkalmával
1 

olcsó 
napot 
rendez a

Hajdúsági 
férfiruha- 

áruház
Piac-u. 67. sz.
Mikor is eladásra kerülnek:

Férfi öltönyök 
190,000 K-tól

Férfi félhosszu 
télikabát 
170,000 K-tól

Férfi hosszú téli­
kabát meleg béléssel

220,000 K-tól
Férfi ragián

190,000 K-től 
Férfi bőrkabát 

290,000 K-tól 
Férfi magános nadrág

40,000 K-tól 
Gyermekruhák 
a legolcsóbb árakon. 
Kérjük a t. vevőközön­
séget a cégre figyelni

Hajdúsági 
férfiruha áruház 

Piac-u. 67.

•••••••••••••••••••••••••» 
l regény!

Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZA

— Egy kedves lányismerösöm 
Révvárosból. Hogyan jutott ez most 
eszébe ?

— Már régebben meg akartam 
kérdezni. Itt a kirakatban látok egv 
kalapot, az ő fején is olyan vau. 
Erről jutott eszembe, Maga még 
soha sem beszélt róla. Mi a neve ?

— Ilonka -- szólt Ákos és eltű­
nődött rajta, hogy Pannv kitalálta 
az ö gondolatát.Egy pillanatra meg • 
hökkent.

_ — Hát úgy a leikomba iát ez a 
kislány ? — és figyelmesen az ar 
cába nézett.

— Szép lány — folytatta Fanny 
szórakozottan — ugye fekete a haja ? 
De a választ már nem hallotta. Az 
egyik közkedvelt színésznő haladt 
el mellettük. Annak a ruháját .birál- 
gatta hozzáértő szemmel.

Vacsora után nekiült a tanulás­
nak. Kollokválni akart. Ezután is az 
első akart lenni, mint eddig. Na 
gyón el volt maradva, mert társai 
6-7 hónappal megelőzték. Nagy 
akaraterejével hamarosan észrovó« 
tette magát. Feltűnt rátermettségé­
vel és lankadatlan szorgalmával. 
Tanárai is érdeklődni kezdtek iránta. 
A kiváncsiaknak azt felelte, hogy 
csak a tavasszal szánta rá magát á 
tanulásra. Addig otthon élt szép 
csendesen. Mindenki tudta, hogy 
jómódú fiú. Úgyis a gazdálkodás a 
pályája. Az orvosi egyetem csak 
kuriozitás. Révváros messzeesett 
Kolozsvártól, nem is sejtették, hogy 
papnak készült.

Mikor kilépett a szemináriumból, 
azt gondolta, hogy jelentkezik ka­
tonának. Ez volt a régi terve. De 
otthon az édesapja a legtermésze­
tesebb hangon azt mondta:

— Mar szereztem lakást Kolozs­
váron O.t fogsz járni az egyetemre 
Azt hiszem, orvos akarsz lenni.

Ákos nem ellenkezett. Nem pa­
rancs volt ez, hanem úgy érezte, 
hogy kötelessége teljesiteni.

Az anatómia könyv volt előtte 
Egészen belctemetkezett a sok szí­
nes atlaszba. Mar csak néhány napja 
volt hatra a kollokviumig. Megmu­
tatja, hogy el tudja végezni az 
anyagot. Valahányszor megpihent

HS1DŰF0L0 
apróhirdetései 
a iegolcsóabak

Tarifa az apróhirdetési rovat élén.
Előfizetőinknek apróhirdetéseit hetei­
ként egyszer 10 s.éig ingyen közöljük.

Bi?" H bLEHGYÉH
BABA oMaaaRnMna

legelőnyösebben s. erezheiök be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás' 

Jó minőségi
Alapítási év: 1831.
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vagy elfogta a fáradtság érzete, 
elég volt, ha Ilonka fényképére pil­
lantott. Abból merített nj erőt, uj 
kitartást.

, Kedves ajándékkal lepte meg 
Ákost az édesapja. Gyönyörű sárga 
c«ikót vett neki hátaslónak.

— Legyen, amivel elszórakozzék 
— mondogatta a feleségének. Ta­
nuljon meg lovagolni, annak mindig 
hasznát veszi.

Néhány hét alatt Ákos otthonosan 
ült a nyeregben. Az öreg Iklódy va­
lamikor huszárhadnagy volt Brassó­
ban. Öröm volt nézni, amikor ket­
tősben bejárták a határt. Füstös 
Gábor juhász-számadó meg is mon­
dotta :

— Akár csak a tekintetes urat 
látnám fiatal korában. Szakasztott 
az édesapja.

És hosszasan ellegeltette rajtuk a 
szemét. A fiára gondolt. Szegény 
Gábor csak „pocséta-kerülő1* lett. 
Valahol Szamosóváron rúgja a port. 
Oda vitték el honvédbakanak.

(Folyt, köv.)

LapkiM
I asszonyok
| felvétetnek |
| lapunk kiadóhivatalában

| §*íac-u. 59.

legszebb selyem és horgolt 
nyakkendők,

Legjobb minőségű vásznak, 
sifonok, Zafír és kanavác,

Cérna greoadinok minden 
színben,

Gyapjú Casánok különféle 
divatszinekben.

Legolcsóbb női, férfi és gyer­
mekharisnyák, keztyük, szabó­
kellékek, rövidáruk, piperecikkek 

karácsonyi árban 111

Bogi és PM
Szent-Rnna-utca 5. szóm

alatti üzletében.
Állandóan olcsó, szabott árak! 

Kérjük kir akatárainkat 
figyelemmel kísérni 11

■■H■■■■■■■■■S■■■MB
A lAOTAR KÖZT1SZTV SELÖK ÉS ÁLLÁSI 
ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA R. T 

Rndapest, VII. Rákóczi-ut 76 
Tol. I József UP—40, Jó.sef 185—32.

újonnan létesített 
ingatlanforgalmi főosztálya

a legelőnyösebb feltételek mellett hál és 
birtok eladását vállalja és vételét közvetíti. 
Legjobb összeköttetések a megszállt területen
HBWBBBBBBMIBBBaiBBBW

Jó sikerrel fest 
szőrméket, börkeztytiket, minden­
féle ruhákat minden színre . gyás«-, 
expresz-mtinkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy­
tisztító Gőzmosó Vállalat 
Debrecen, Péterfia-utca 4. szánt. 
Tulajdonos : LIBÁNDY ANDOR

Püspöki Uradalmi Bérpince vAe
Palackozott fajborai versenyen kívül

Rí menjen aanki hisz riHuüzJatln, 
hanem sinun Fétvrfla-u. IZ. sióm olt

Farsangi mulatsá­
gokra szerezze be 

szükségletét 
Eladás csak nagyban

TE6DES länOS-hK 
ki karácsonyig 260,000 koronától 
saját szövetjéből mérték után 
készít férfiöltönyöket Női és 
katonaruhák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tiislvlsolflkaek na>} 
árból 30 giéaalék engedmény!

Vizérkéivlsellt: Tnigó rszhy Emil DebrecBn, Hunyadiu. 13
Telefon 158. Telefon 158.

LVadászkürt" ésl
|Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok. |

I
’iz-4.. x Tiszta és kényelmes szobák. •

Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű fajbor. |
Minden este BERKY LAJOS zenekara hangversenyez.!

Tulajdonos AZOR GYULA, i
aMaWMWO««------------- ,,,,--------------------- ------------------ ■?

Átadó lakás 
egy szoba és mellékhelyiségek! 
Rögtön beköltözhető ős a Homokkert­
ben levő utcai egy szoba, konjha, 
speiz és fáskttnarából álló lakásomat 
átadom olyan gyermektelen egyénnek, 
v»gy családnak, aki a Lakásrendelet 
82, g.ának 4 pontjában megengedett 

költségeket nekem megtéríti l
Bővebb felvilágosítás nyerhető szetné- 
lyesen a Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9

Zotinm önlöll imMuik, 
ipílil- is öulorasalasoit 

BAKOS vasüzletében 
Csapó utca 88._________ Teleten 8-20.

ISzireh András
nrt és egyenruha szabó. 

Divatos angolszövetek raktára.

Szent-Anna-ntca 1. Telefon 509.
Apróhirdetések ingyen i 

a Hajduföld előfizetőinek | [
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—■-> fest, tisztit legszebben 
JLenc/jfelJ tMT ruhákat I 

^IMEFES^ Csapő-u. ÍJS. és Csapó-utca 05
wnaaHCTSMaiBaawKMiBdiiwwIäli ft ■ B á ■ ri SlTFOl ■■ ■ 1

Újévi ajándéktárgyak 
úgy bel-, mint a külföldi 
ILLATSZEREK ÉS SZAPPANOK 
stb. nagy választékban beérkeztek

a KORZÓ DROGÉRIÁBA. Piac-utca 42.

Hátrányos hdelpapihMi»» 
Bészler és Dávid vaskereskedésében 

|a Kosssuth-tzobor mellet». Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Hiller Ede butorgyáros, udvari szállító 
víllanyEröFB bEremlszett bútorgyára és modern lahberendizési vállalata 
Debrecen. Ferenci József-ut 68. szám alatt. 
Állandó bnlorkiallitas ebédlő-, háló uriszoba és leányszoba berendeaé 
:: sokból, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is.

Ballérohat, hízelöhet, frahhingehet 
modern gépekkel felszerelt saját 
műhelyemben tisztítok.

Rvlmtfestést minden színre RzeriBt.

Gyászruha
Z1 óra alatt készül.
Tegylisititáe legújabb módszer szerint. 

Egyháztér ö. szám alatti főüzle­
tem vezetését átvett-m.

Műhely és fióküzlet; Batthyányi u. ZB
Szives pártC gist kér tisztelettel

PALOTAI LAJOSNÉ.

Nagyválaszték 

női-, férfiruha és 
habátszövEíEkhen 

barettetek, flanelek, zefl- 
rek,vAs-nak harisnyákban 
és mindennemű rövidarukban 
a legolcsóbb napi árak me lett 

Nádudvar Lajos 
| cégnői

| Feroncz József-ut Zfi. sz. s*MBMMaSWMSMWaMM 
Nehéz, azlit! 
Jó ruhába járni gondot ad, ilVCUCV 
olcsón beszerelni tessék VűMtHífl 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÓF'lltCS Z. S3. (Zenedével szemben).

Ujbólkophaió a Mr *■ le&ch-feie

Shabosan-henőcs
(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a 

viszketegséget, 
sömört, ót vart, rüh ességet.

Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET, 
bőrkeményedést, szemölcsöt 

leghamarabb eltávolít a 
a Dr FLESCH-FÉLE

CANNAB1N
Kapható minden gyógyszer­

tárban.

Dr. Balázs Jenő Piac!CKw.a« Tőzsdei megbízások, I
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9 öargahertben 
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eladó I
óriási telek! Fél holdas konyhákéit 1 
Gyümölcsözi Bar. mii udvar ! Sertésólak f 
ÜSssilv, cserepes épület I Villanyvilá­

gítás I Olcsó ár 1
A vevő rögtöni beköltizbetésre kap 
epy eeobát, kapja borrá a nagy kertet, 
baromfiudvart. a 2 sertésólat és fás­
kamarát, Ezeket 24 óra a att megkapja I 

Kap még axtan
80 napon belül egy stép udvari lakást, 
egy szobát, konyhát és esetleg meg­
kaphatja még özeken kívül az utcai 

egy szobát, konyhát és peiz' is.
Btukaturos padlós szobák, még a kony­

hák is padlóeak 1
lepjen ki 1 kéne meg est a kását ok­
vetlen I Pénzébe nem kerüli Biesen a 

vétel nem köteleié 1
Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása íeett is a 25 év óta «ennálló 
Nagy Lajos Országos Ingaflarfoigalmi 
Válla at rendelkezik, ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le a foglaló is!

Iroda: Veres-utca 9.

’»•APRÓ HIRDETÉSEK :* i ? • S Apré hirdetések dija hétköznap 10 szó!g 200 kor. minden további szó * A
I a » 2H. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 300 K, minden további szó z fc 
£ " • 39 kér Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak • ®
• WW* W W W W W W WW W W W WW W WW WW W»

lotoreke
kétvasu Situering 

gyártmány, használ- 
ható ssép éshíz, te- 
herszállitáshoz és 

bármilyen gazdasági 
gépek meghajtásé 
no» és egy 8 lóerős 
petróleum motor, 

ezen gép-k keveset 
voltak használva. be­
szerzési árának egy- 
harmadáért sürgősen 
eladó, Kiss gépmíi- 
hely, Erzsébet-u. 20.

Eladó 
egy finom pult mér­

leg réztáuyérral.
Tárkányi, Arany J.- 

utca 56.
Város alatt

5 held szántóföld el­
adó, Értekezni Hon 

véd utca 16
Elzöracgu ká pitoa 
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész bencse- 

rek raktáron.

| Uj kocsibnnda
j ölesén eladó Teleki 

utca 92., hátul az 
udvarban.

Barzóki
! fényképészeti ma- 

terme Piac-utea 38. 
Mindenkor a leg 
szebb kivitelben a 
* napi árnál 25 szá

i zaiékkai olcsóbban ■ 
| készít fényképe- i 
I két. I

Tanítványt vállal 
a középiskolák bár­
mely osztályából ju 
tánvos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgató. Cím a kia­

dóban.
Üzlethelyiség kiadó 

azonnalra szabad 
kézből. Batthyányi 

utca 6
Kitűnő patkányfogó 
kutya eladó Görbe- 

utca 1.

INDASZESZ
70 fckoa tirínjpirlBt, ctui. rítuii >tk. alles

Gyártja: Inda Müvek Bt., Budapest, 
X., Szapári utca 81. Képviselő Debre 
cen és vidéke részére Biró Sándor 

kereskedelmi ügynöksége,

Száraz tűzifa
»pritvn és hasábokban 

Hazai és külföldi szén 
atonnali szállitárra lego'esébb

n pi árban bosrorerhető 

Bartha fa- is széntelepén | 
Ispotály-u. 3—b. Telefon 7-85 1

Újévi malac 
és mindenféle csemegeáru kapható 

a Huczih Gábor utóda Debreczeni L 
HentesarugyárnáL

ílzletBh: Kúzfia-u. és Degenfeld-tÉr saruit, felelőn 379 
Smnffy-u- 2. felelőn 766

» az

> ORIENT 
KÁVEPÓTLÉK 
jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, 73-dal 
kevesebb kell belőle, mint 

egyéb gyártmányból és 

olcsó. EinnaHEaaHi
Csakis nemesített ci­
kóriagyökérből készül 
Arany éremmel kitüntetve.

Orient Pótkávégyár
Részvénytársaság

Budapest,
VII., í?á> óczi-ui 76. sz.
Te'efon: József 26—5C, József 26-51

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
Tbon-hal yOpostával 3aernbea

H a m á r
Kaviár 

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Gombakonserv
Alapítva 1S23. Sajtok, likőrök s'.b

wi 30ZSEF i. ii.aa

Üvegezést
úgy helyben, mint vidéken jutá­
nyosán készít. — Modern képker tek

HAMPEL JENŐ 
épületüvegezés! és képkeretezési vállalat 
Debrecen, Rákóct-utca 8

Újonnan átalakított és a mai 
kor igenyelnek megfelelően 
dúsan felszerelt üzletemben 

honyliaberendBzÉS! 
Éshaztartösicik^Bk 

a legolcsóbb árakon beszerezhetők. 
Legszebb és legcélszerűbb 

újévi ajándékok.
Korcsolyák megérkeztek!

Tóth Gyula
vasnegykerepkedő

Debrecen. Városház sarok.
Te'efon 29.

Uj dolgohf 3 jé Bétől! Uj dolgon
Az egyik egy kis olcsó ház! A másik 
egy nagy szálloda vendéglő-étterem és a 
harmadik egy 30 magyarhoidas birtok !
Hiába f Jó vételeket még mindig csak a 25 év ót# 
fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vál 
la ntnál lehet csinálni I Mert ez a vállalat nem vesz 
fel minden ingatlant eladásra, olyat pláne nem, melyért 
maga a tulajdonos sem tudja már, hogy micsoda 

szédületes árat kérjen I

Sfáz vevők!

Szőnyegek
Függönyök

Teritőki
leghasznosabb karácsonyit 
ajándék a legolcsóbban!

Horn és Erdélyinél!
Kossuth-utca 19. szám alatt.

Simonyi-uti villa
téli-nyári lakásra alkalmas, lepwder 
nebb hét szobából s mellékhelyiségekből 
álló lakással, központi légfűtéssel stb.

eladó.
Értekezni: Br Jéna Kálmán ügyvéd iro 
ú jában Debrecen, Batthyány utca 17. sz.

Kiene miliő korona egy tajesen uj ház! Rögtön 
megnézni és lefouáaiózni azonnal, amíg nem késő! 
A Csapó utca végén levő Vilmos huszár laktanya! villanyos megállóhoz rehány 
percnyire, a sámsoni kövesut baloldalán, a vasutisin után következő utcában, jobb­

kéz felől az első ház (de bent az utcában)

Katz-telep 28. szám — 300 négyszögöl telekkel 
a múlt évben óplllt, adómentes, téglaépü'et. cseréppel fedve. Egy szoba, konyha, 
speiz, fáskamara, sertésól karámmal, 7—8 darab sertésre, baromfiól, klozet. Stu- 
katuros, padlós szoba, betonos konyha Két ablak az utcai fronton. Elkerített 
konyhakert E házban jelenleg sziveiségből Papp Kálmán cipész lakik, aki azonban 
onnan ha az uj tulajdono l úgy kívánná, kiköltözkö.ini tartozik annál is inkább mert 
ezen uj házra nézve a debreceni tek Al ami Lakáshivatal 4926/1923. sí. határozatával 
kimondotta a szabadrendelkezési jogot! Es igy a vevő által birtoknavehető, beköltözhető 

E házat Máté Sándor ur építtette, most a Novak György ur tulajdona I

Vasúti szálloda — Vendéglő — Étterein potumúrúpt I
A főváios közelében, forgalmas nagy városban. 3 étterem 10 vendégezoba

Szép un magánlakás fürdőszobával. Személyzeti lakások. Mellékhelyiségek.
Sejat Síódavlzgyárraf I

Az ország legforgalmasabb vasúti gócpontján I Fővonalon i Az összes berendezésekkel 
együtt ma nevetséges pototaárért. hatvan millió koronáért megkaphatót

Bögtön átvehető és beköltözhető i
A vendéglősön kívül senki más a házban nem lakik!
Az üzlet,13 év i ta áll fenn. A tulajdonos nem szökni akar üzletétől, hiszen 

Annak mikénti menőiéről bárki meggyőződheti« személyesen és meglenetéssaerüen! 
Vissza kell neki vonulnia az üzlettől ! ’ s 1
.. , Bíiv®l!b . felvilágosítás az irodában nyerhető és ott megtekinthető a teljes 
üz'eti leltár is I J

Alkalmi bírtokvétel I 30 magyarholdas tanyásbinok I Istenáldotta 
elsőrendű feketefö’d - és nem is olyan messze Debrecentől — 
A dévaványei határban! Éppen vasutiá)íom£s melleit — 

magyarho'dankéat 3 mi'lió 300 ezer koronáért megkapható l
Bővebb felvilágosítás és a birtok részletes le rása az irodában kapható I

Nagyon természetes, hogy mindezen ingatlanok és üzlet eladása fe ett kizárólagos 
joggal a N \G\ LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik ott köthetők 
meg a vételek, ott teendők le a véfeü foglalók isi iroda: Verns-utca 9 szám

Hirdessen a Hajduföldben!

Öntött és sajtolt 

Butorveretek 
Nickelezett réz és lackozott 

Lószerszám veretéit 
legjutányosabban 

Bészler Lajosnál 
Széchenyi-u. 2.

Zongora- és vonóshang- 
SZBtliÉSZitÖ mOlieljt sjüattaia 
TOXTE laÁSZLÓ 
Piae-utea 30. szám alatt az udvarban 
Zongo ahangolást és javítást elfogadok

-  ---------------------- —■—   — -------------------------—------------------- ---------- ---------------- atauja . UcXJ
Nyoitiuivu a Magyar Nemzeti Könyv- es Lbphiadovaiklat nyomdájában Dcbreczen. Ferenca József ut 59.

Tűzifa, 
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátja" fatelepen 
a Margit fürdővel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84, sz^

Kiadja: Bajduföld lapkiadó JálUlaL.


